

“他们的事迹真让人感动!”

罗山县隆重表彰“道德模范”“罗山好人”“最美志愿者”引发观众共鸣



颁奖仪式现场 陈世军 史笑妍 摄

信阳消息(陈世军 史笑妍)9月10日晚,“德耀宝城 幸福罗山——罗山县第二届道德模范、罗山好人及第一届最美志愿者”颁奖典礼,在罗山新区广场隆重举行,黄光玲、陈贵权、王明芹等30人分别获得殊荣。

颁奖仪式分为“最美志愿者”“罗山好人”及“道德模范”3个篇章,每个篇章包含播放短片、现场访谈、颁授奖杯、文艺表演等环节。通过以文化人、寓教于乐的艺术形式,生动地展示了“最美志愿者”“罗山好人”“道德模范”的感人事迹和崇高品格,诠释了时代精神的丰富内涵,弘扬了社会主义核心价值观,激发出观众强烈的情感共鸣和道德意识。

“他们的事迹真让人感动,我

们要学习他们无私奉献的精神,把正能量传播到社会的每一个角落。”现场观众黄浩告诉记者。

“今天这个奖不是我一个人的功劳,而是这些爱心志愿者们共同努力的结果,我们一定会把这份爱心继续传递下去!”“爱心粥屋”的创始人、荣获本次“道德模范”称号的王明芹说。

据悉,此次活动于2019年6月启动评选,遵循“公开、公正、公平”的原则,在全县20个乡镇和各单位推荐的100多位候选人中,经

过层层筛选、民主测评、部门审核、媒体公示、组委会审定,活动历时3个月,最终评选出“道德模范”“罗山好人”“最美志愿者”各10名。

“此次活动见证了道德力量、传承了道德风尚,极大地激励和鼓舞了全县人民学习道德模范、争当罗山好人的热情。下一步,我们将持续开展此类活动,为追梦奋斗、建设‘四个罗山’的凝聚强大正能量。”该县宣传部负责人王家军说道。



“今后,我就是你家的亲戚”

——浉河区五星街道党员干部许厚军真情扶贫二三事

通讯员 刘文强

这是一个普通得不能再普通的农民家庭,一个真实感人的扶贫故事就发生在这里。孙雪莲是浉河区十三里桥乡莲花塘村18居民组的贫困农民,她与丈夫彭传国有育有一儿一女,女儿已远嫁湖北随州。由于孙雪莲患有智力障碍,为给她治病致使家中一贫如洗,家庭生活靠丈夫和儿子在周边打零工维持。2015年一场灾难降临,孙雪莲丈夫因意外事故不幸去世,家庭的负担就落在儿子彭祖平身上。1993年出生的彭祖平不得不独自撑起这个多灾多难的家庭,由于没有一技之长,他只能在城市周边打零工、方便照顾母亲。家中两间破旧茅草房在乡村两级的关心帮助下,通过危房改造才建起两间石棉瓦房,这就是他们母子遮风避雨赖以生存的新家。

2017年,浉河区按中央、省、市整合资源脱贫攻坚部署,实施精准扶贫结对帮扶,孙雪莲成了五星街道党工委委员、组织委员许厚军的帮扶对象。第一次到孙雪莲家,许厚军看到室内没有一件像样的

家具,床上是破旧的铺盖。在与其儿子彭祖平攀谈后,他了解到其家庭的遭遇,20多岁的小伙子打工的收入仅能勉强维持家庭生活。许厚军心里真不是滋味,当场就对彭祖平说:“今后,我就是你家亲戚,有什么困难尽管说,在我力所能及的范围内全力帮助。”

既然结下了帮扶对子,攀上了“亲戚”,许厚军在心里一直默默地思考着:如何才能使孙雪莲一家尽快摆脱贫困?如何让彭祖平学到一技之长,是许厚军的一块心病。

在结对帮扶工作中,孙雪莲没有像样家具,许厚军把自己家换下来的家具送到家里;没有电器,他掏钱为其购买了电视机和电饭煲,使这个贫困的家庭渐渐露出一丝丝生机和活力。

每周,许厚军无论工作多忙,都要抽空到孙雪莲家看望至少一次。每次看望他都不会空着手,不是带点食品,就是带点衣服。每次来,他还帮孙雪莲家里清理卫生,给予彭祖平热情的鼓励和精神上的抚慰。

许厚军多次将彭祖平介绍到市区内打工,这样工资稍微高一

些,可以补贴家用。许厚军心里明白,扶贫先扶志,这样的办法终究不能使其摆脱贫困。

2019年春节期间,许厚军无意间听到中国远洋公司要招海员,且待遇不错。正所谓:“说者无心,听者有意。”他急忙向外地亲戚打听中国远洋公司招海员的情况,并请求亲戚帮忙把彭祖平介绍过去。同时,他也向亲戚介绍了彭祖平的家庭情况和不幸遭遇。

今年3月,许厚军经过多方努力,最终把彭祖平介绍到中国远洋公司。

为了解除彭祖平对母亲的牵挂,许厚军与彭祖平商量,把其母亲送到湖北姐姐家,由姐姐照顾。2019年8月,彭祖平正式登上中国远洋公司天津分公司的货轮,首次出海远航欧洲。

“许叔,我们已穿越日本海峡。”“许叔,我们已到达英国海域。”内心的喜悦,彭祖平都要与许叔叔一起分享。

而今,彭祖平的月薪已达到1.1万元。“没有许叔叔的帮助,就没有我的今天!”每当谈到许厚军的帮助,彭祖平眼里都抑制不住感激的泪花。

迎中秋 早知道

高速不免费 出行避高峰

信阳消息(记者 韩蕾)9月13日至15日为中秋假期,我省高速公路不免费通行。

昨日,记者从市交警支队了解到,9月13日和15日我市将迎来集中外出和返程交通高峰,由于今年中秋假期高速公路不实行免费通行,部分车辆选择通过国道通行,预计届时我市境内国道107线、国道312线车流量会比平常增多,多为短途出行为主。同时,假期期间我市境内鸡公山、南湾湖、商城汤泉池、罗山何家冲等景点及城区周边农家乐车人流相对集中。

假期期间每天8时至11时、16时至18时两个时段是出行高峰。交警部门提醒广大市民,驾车出门时要时刻关注预警信息,尽量避开高峰期、易堵时段出行。

祥和度佳节 安全第一

中秋、国庆长假来临,人员外出旅游和各类节庆活动增多,市消防部门发布消防安全提示,提醒公众注意节日期间消防安全。

举办集会、游园等大型群众性活动,应依法向当地公安机关申请安全许可,不具备消防安全条件的不得举办。举办单位要采取可靠的消防安全防范措施,按规定配备消防设施器材,组织专人巡查,严禁违章用火用电用气。

各类单位放假前,要组织对本单位消防安全进行全面检查,消除火灾隐患。放假期间每日安排人员24小时值班,微型消防站要按规定值班值守,一旦发生火灾做到1分钟到场处置。

商场、市场和公共娱乐场所营业期间严禁违规施工,营业结束时按规定关闭电源、气源,消除遗留火种。

建筑施工工地应当安排专人值班巡查,清除建筑工地及施工人员住宿场所周边可燃物,严禁违章用火用电用气,确保临时消防设施完好。

易燃易爆场所及文物古建筑单位应当加强消防巡查检查,按要求配置消防器材,落实各项火灾防范措施,严禁违章使用明火作业。

居民住宅物业服务企业要加强消防管理,规范电动自行车停放,每日开展防火检查、巡查,及时消除火灾隐患。住宅区微型消防站要24小时有人在岗,一旦发现起火,3分钟内到场处置。

进入商场、市场、机场、车站、码头等人员聚集场所时,首先应注意观察、了解熟悉应急疏散路线、安全出口、灭火器摆放位置及周围环境。

居民家庭不超负荷使用电器设备,不在阳台、楼道堆积可燃物,外出时要关闭电源、气源,教育孩子不要玩火。电动自行车不得停放在楼梯间、疏散通道、安全出口处,不得占用消防通道,不得私拉乱接电源线路充电。

严禁携带汽油、柴油、酒精、油漆、可燃气体等易燃易爆危险品乘坐车船等各类交通工具。严禁违规存放、使用易燃易爆危险品。

公民应自觉遵守消防法律法规和消防安全管理规定,发现火灾隐患和消防安全违法行为,积极拨打“96119”举报电话或者通过有效途径,向消防部门举报。(信阳消防供稿)

